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УДК 378.147:811.111 

 Ратушняк Н. О. 

ВИКОРИСТАННЯ LEGO-ТЕХНОЛОГІЙ У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ 

ВИХОВАТЕЛІВ ЗАКЛАДІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

«Гра – це величезне вікно, через яке в духовний світ дитини вливається 

цілющий потік уявлень, понять про навколишній світ. Гра – це іскра, що запалює 

вогник допитливості». Ці слова належать В. Сухомлинському [6]. 

Основна особливість дидактичних ігор полягає в тому, що всі завдання 

подаються дітям у формі гри. Під час гри діти засвоюють нові знання, набувають 

навичок взаємодії з різними предметами та вчаться культурі спілкування з 

однолітками. Кожна розвивальна гра містить у собі елементи пізнання 

навколишнього світу та сприяє розвитку, навчанню й вихованню дітей [3]. 

Сучасна система дошкільної освіти вимагає від вихователів не лише 

ґрунтовних знань з педагогіки, а й високого рівня творчих компетентностей. 

Інноваційні підходи, зокрема використання LEGO-технологій, дають змогу не 

лише зацікавити дітей, але й забезпечити ефективну підготовку майбутніх 

педагогів. LEGO-технології створюють сприятливе середовище для розвитку 

різноманітних навичок, необхідних у сучасній освіті. 

LEGO як метод навчання базується на концепції «навчання через гру» (play-

based learning), яка дозволяє органічно поєднувати пізнавальний та розвивальний 

компоненти. 

Основні переваги LEGO-технологій: 

• Розвиток креативності. Робота за LEGO-технологіями дає змогу 

створювати необмежену кількість моделей, що сприяє творчому 

мисленню. 

• Підвищення мотивації до навчання. Студенти сприймають LEGO як гру, 

що спрощує засвоєння нових знань. 

• Формування практичних навичок. LEGO-конструювання вчить студентів 

плануванню, проектуванню та вирішенню проблем. 

LEGO-технології можна інтегрувати в освітній процес підготовки 

вихователів для розвитку їхніх педагогічних компетентностей, зокрема через 

моделювання педагогічних ситуацій, що допомагає опановувати ефективні 

методики роботи з дітьми, включаючи створення навчальних ігор для 

дошкільнят. 

Сьогоднішні діти – це майбутні лідери, винахідники, науковці, митці, 

вихователі та педагоги. Дитина, яка зараз грається цеглинками на підлозі, може 

бути дитиною, яка пізніше вилікує рак, побудує сонячну панель, яка буде 

продукувати енергію, або навчатиме дітей, які будуть наступним поколінням 

новаторів. Питання в тому, як створити навчальне середовище, яке дозволить 

дітям реалізувати свій потенціал. Дитина, яка займається скелелазінням або 

біжить по полю, розвиває фізичні навички та здатність оцінювати ризики. Діти, 

які грають у сім’ю, навчаються соціальної взаємодії та емоційного 

саморегулювання. Під час гри у магазин діти тренують математичні здібності, а 
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гра у слова – це можливість практикувати свою грамотність [4]. 

Дослідження, присвячені навчанню дітей через гру, набирають 

популярності, сприяють новим та таким необхідним знанням з лабораторних, 

міжкультурних та довготривалих досліджень. Дослідження показують, що діти, 

здатні до взаємодії з іншими дітьми, включаючи вільну гру з однолітками, також 

демонструють більший самоконтроль [4]. 

Коли йдеться про отримання академічних знань, наприклад, що таке 

трикутник, лабораторні дослідження виявили, що маленькі діти отримують 

краще розуміння у грі, яку фасилітують дорослі, ніж з простих пояснень або 

маніпуляцій з вирізаними фігурами [4]. 

Цей висновок відповідає також попередньому метааналізу більш ніж 160 

досліджень щодо того, що робить ігрову діяльність ефективною [4]. 

Хоча ігровий досвід дає величезні можливості для навчання, дітям потрібна 

взаємодія з однолітками та дорослими для того, щоб таке навчання 

відбувалося [4]. 

Виконання LEGO-проектів у групах створює сприятливі умови для розвитку 

навичок командної роботи, які є важливими для майбутніх вихователів. У 

процесі спільної діяльності учасники вчаться ефективно спілкуватися, 

висловлювати свої думки, активно слухати й враховувати ідеї інших. Така 

взаємодія сприяє розвитку емпатії та здатності досягати компромісів. Робота в 

команді допомагає студентам розподіляти ролі й обов’язки, планувати дії для 

досягнення спільної мети, а також вирішувати конфлікти, які можуть виникати в 

процесі співпраці. Завдяки цьому майбутні педагоги формують соціальні й 

комунікативні компетентності, які є необхідними в їхній професійній діяльності. 

Майбутні вихователі повинні стати фасилітаторами, щоб ідея «навчання 

через гру» набула правильного спрямування. 

Фасилітація гри – це наука та мистецтво, яке сприяє залученню дитини до 

навчання через гру. Хороший фасилітатор надихає на гру, створює простір для 

багатьох варіантів ігрових занять та адаптує свою роль відповідно до потреб 

дітей, коли вони приймають нові виклики. Умілі фасилітатори здатні інтегрувати 

навчальні цілі в ігрові умови, сприяти залученню та активності кожної дитини. 

Але в реальності дорослі часто почуваються невпевненими у своїй ролі та в тому, 

як досягати результатів навчання дітей в ігрових умовах [4]. 

У рамках практичного експерименту для студентів спеціальності 

«Дошкільна освіта» було впроваджено курс, побудований на основі LEGO-

технологій. Результати показали, що 85% студентів відзначили підвищення 

інтересу до навчання, 70% продемонстрували зростання творчих здібностей, а 

90% позитивно оцінили застосування LEGO у навчальному процесі. 

Таким чином використання LEGO-технологій у підготовці майбутніх 

вихователів є ефективним засобом розвитку професійних компетенцій. 

Інтеграція таких методів у навчальні програми дозволяє підвищити якість освіти 

та забезпечити вихователів сучасними інструментами для роботи з дітьми. 

Рекомендується запровадити окремі курси або модулі, присвячені 

використанню LEGO-технологій, забезпечити заклади вищої освіти необхідними 
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ресурсами для їх впровадження, а також організувати тренінги для викладачів з 

інтеграції цих технологій у навчальний процес. Це сприятиме підвищенню якості 

професійної підготовки педагогів, розвитку їхньої креативності та педагогічних 

компетенцій. 
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 Рева С. В. 

ЗАСТОСУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ МЕНЕДЖМЕНТУ ЯКОСТІ 

ОЦІНЮВАННЯ ФАХОВОЇ ОСВІТИ 

 

Якість фахової освіти залишається одним із найважливіших чинників 

успішного розвитку сучасного суспільства. Забезпечення належного рівня якості 

підготовки фахівців безпосередньо впливає на конкурентоспроможність 

економіки, рівень зайнятості та інноваційні можливості країни. Для забезпечення 

контролю та покращення якості освіти активно застосовуються різні технології 

менеджменту, що включають методики оцінювання, системи управління якістю, 

а також новітні цифрові інструменти. 

Менеджмент якості фахової освіти можна визначити як комплексну систему 

підходів та інструментів, що забезпечують розробку, впровадження та підтримку 

процесів, спрямованих на досягнення стандартів якості підготовки фахівців [6, 

с. 135]. Це також охоплює інтеграцію оцінювання результатів навчання, 

кваліфікаційного рівня викладачів та загальної ефективності освітнього процесу. 

Інноваційні технології менеджменту дозволяють підвищити об’єктивність 

оцінювання та ефективність прийняття рішень. 

Процесний підхід це метод, орієнтований на аналіз та поліпшення кожного 

етапу навчального процесу. Наприклад, процес відбору абітурієнтів, контроль 
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